



## 菏泽市银行业协会

# 召开第八届理事会第一次会议

8月27日，菏泽市银行业协会在菏泽银保监分局六楼会议室召开了第八届理事会第一次会议。会议审议表决通过了《菏泽市银行业违约失信客户管理暂行办法》、《菏泽市银行业惩戒逃废银行债务合作公约》和《菏泽市银行业协会宣传信息管理办法》。

菏泽银保监分局二级调研员张以良、菏泽市银行业协会专职副会长冯晓东、副秘书长王庆辉出席会议，菏泽市银行业协会第八届理事会成员及协会相关工作人员参加会议。会议由菏泽市银行业协会会长李大庆主持。（通讯员 黄广轩）



## 菏泽农商银行 成功举办信贷产品新闻发布会

8月29日，菏泽农商银行成功举办信贷产品新闻发布会。会上，该行对最新研发设计的“人民公仆贷”信贷产品进行了宣传发布。

为了提高人民公仆的生活水平，满足他们的贷款需求，菏泽农商银行量身打造并适时推出了“人民公仆贷”，该产品具有包含了额度高、利率低、办理快、期限长、随用随贷的特点。此外，可在菏泽农商银行全方位申请贷款，如在96588热线电话、微信公众号、手机银行、网上银行、营业网点等，也可根据需要实行上门服务。

菏泽农商银行表示，将继续积极履行社会责任，为辖区



人民群众提供更方便、快捷、高效、优质的金融服务，为地方经

济发展做出新的更大贡献。

（通讯员 姜连义）

客户服务无小事。日前，莱商银行牡丹支行冒雨为行动不便的九十余岁客户，上门办理拆迁安置费业务，该行高效的工作和真挚的服务赢得客户的称赞。

8月14日下午，一位老人和一位年轻人冒着瓢泼大雨来到该行牡丹支行办理业务。经询问老人来自吴堤口社区，是替他九十多岁的老母亲领取拆迁安置费的。

（通讯员 朱丽娟 武冰如）

## 定陶河海村镇银行举办 “户外劳动者服务站”牌仪式

日前，定陶河海村镇银行举行“户外劳动者服务站”授牌仪式。定陶区总工会常务副主席刘大用同志、定陶河海村镇银行行长韩晓东同志参加授牌仪式。

授牌仪式前，刘大用一行参观了定陶河海村镇银行党建室和营业部“户外劳动者服务站”的建设情况，并同在此休息的户外劳动者亲切交谈。

刘大用对定陶河海村镇银行被授予“户外劳动者服务站”给予了高度评价，希望定陶河海村镇银行继续发挥行业引领作用，更好地服务基层户外劳动者，助力大美定陶和菏泽文明城市的创建。

（通讯员 张魁）

## 中国农业银行菏泽分行 金融精准扶贫助力脱贫攻坚

近年来，农行菏泽分行在市银保监分局领导下，把金融扶贫作为全行头等大事和核心任务，通过产业扶贫、项目扶贫、驻村帮扶等多种方式和途径，扎实推进金融精准扶贫工作。截至7月末，全行贫困人口贷款余额1.51亿元，占全省农行系统的12.92%，居第2位；精准扶贫贷款余额11.41亿元，较年初增加3.14亿元，存量、增量分别占全省农行系统的27.48%、37.58%，均居前两位。

作为全省农行系统唯一脱贫攻坚重点分行，农行菏泽分行始终坚持将金融扶贫与服务“三农”工作同步实施。一是强化协同配合，与市银保监局、人民银行、金融办以及两级扶贫办联合召开脱贫攻坚工作恳谈会，并与市扶贫办签署《战略合作协议》，建立常态化沟通机

制，按周督导、按月走访、按季汇报，围绕黄河滩区建设、贫困人口脱贫、农村基础设施建设等五大领域深化合作，全力探索金融扶贫新途径、新渠道。二是细化实施方案。制定了《中国农业银行菏泽分行打赢脱贫攻坚战三年行动工作方案》、《菏泽分行2019年脱贫攻坚工作方案》，明确重点任务和时间节点，编制配档表，确保金融扶贫工作有计划、有步骤、有目标的扎实推进。

加强产业扶贫。该行在山东农行系统内首创扶贫贷款多方协议认证模式，通过安置就业、土地流转等形式，带动贫困户增收脱贫。今年以来，累计向13户法人客户发放产业扶贫贷款4.02亿元，带动国定建档立卡贫困户97人就业增收。做实项目扶贫。先后为鄄

城、单县光伏发电、单县月亮湾水库、定陶土地整理等项目发放贷款6.6亿元，累计带动13569名贫困人口实现脱贫。

支持基础设施建设。将支持乡村振兴和助力金融扶贫融合推进，大力满足农村水利设施、道路改建、美丽乡村建设等重点项目金融需求，累计审批曹县、定陶、巨野、郓城棚改，郓城S338道路扩建，巨单高速、枣菏高速等重点项目13个，实现有效投放45亿元。

解决扶贫贷款担保难题。积极推广“融资增信+农户贷款”“政策性担保公司+农户贷款”等担保新模式，围绕菏泽牡丹、曹县木材加工、成武大蒜等地方特色产业，积极协调省农担提供担保，放大扶贫政策效应。其中向郓城县鑫丰种植专业合作社发放“鲁担惠农贷”

150万元，带动15户贫困户通过土地流转实现增收。截至目前，全行“鲁担惠农贷”较年初增加979万元，增幅612%，居全省农行首位。

同时还优化渠道建设，改善农村地区金融环境。累计设立惠农通服务点2308户，布放电子机具4258台，实现交易20万笔，交易总额45亿元，电子机具行政村覆盖率达到75%以上。购置全市首辆移动金融服务车，在各县区持续开展进村入户上门服务，打通了金融扶贫“最后一公里”。积极实施“互联网+扶贫”金融模式，推广“惠农e贷”等线上惠农产品，新增投放2.57亿元，居全省农行系统第2位。

该行还成立市行、支行两级金融扶贫工作推进领导小组，明确各行“一把手”为金融

扶贫的第一责任人。行领导每人挂包2-4个支行、定期开展专题调研，建立金融扶贫工作长效机制。选派5名支行现任班子成员挂职重点乡镇副镇长，提高了与地方沟通对接层次。按照市委、市政府统一部署，选派第四批“第一书记”4名、下基层干部2名，开展驻村帮扶。同时精选业务骨干，组建12支脱贫攻坚服务队，进村入户调研金融扶贫需求，宣讲金融扶贫知识、政策和产品，引导广大群众学金融、懂金融、用金融，增强脱贫致富的信心和决心。

下一步，该行将坚定不移扛起金融扶贫政治责任，真抓实干，奋力攻坚，以更加有力的举措、更加扎实的工作、更加优异的成绩为全面打赢脱贫攻坚战做出新的更大的贡献。

（通讯员 王磊 田建华）